

事故起数明显下降 挂牌隐患全部治理

全市道路交通安全环境持续向好发展

■ 首席记者 肖干 通讯员 马杰

本报讯 扎实开展事故预防“百日攻坚”行动,突出整治严重交通违法行为,持续排查治理交通安全隐患。记者11月22日从市公安局交警支队获悉,今年三季度,全市发生一般道路交通事故68起,造成9人死亡,93人受伤,财产损失27万元。同比事故起数、死亡人数、受伤人数和财产损失,分别下降35%、59%、30%和11%。

截至目前,全市机动车驾驶人保有量为51万人,机动车保有量42万辆,与去年同期相比均增

长10%。交警支队方面分析,在事故起数、受伤人数等明显下降、全市道路交通安全环境持续向好发展的同时,从全市范围来看,机动车未按规定让行、超速行驶、疲劳驾驶、违法变更车道等交通违法行为,是造成交通事故的主要原因。

今年三季度以来,为有效减少事故起数和伤亡人数,市道路交通安全工作联席会议在全市部署开展了道路交通事故预防“百日攻坚”行动,各地、各成员单位按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的要求,在组织部署上细谋划、在源头治理上见成效、在整治违法上

出重拳,深入开展道路交通安全“大排查、大整治、大宣传、大督查”活动,实现了社会效果和法律效果双提升,期间事故四项指数同比分别下降18.3%、10%、27.5%、24%,攻坚活动取得明显成效。

与此同时,全市公安交警部门以预防事故为中心,认真分析研判交通违法行为和事故数据,针对事故多发的重点地区、重点道路、重点路段,以国省道、县乡道、高速公路为重点路段,相继开展了各类统一行动32次。“安全带”专项整治行动中,共查处不系安全带行为10028起,全市驾驶人佩戴安全

带的自觉性显著提升。对年初市联席会议挂牌的6处市级、6处乡级公路交通安全隐患进行跟踪督办治理,深入开展普通国省道、县乡道、“村村通”公路交叉路口“安全五好工程”建设,12处挂牌隐患治理率100%;全市共排查“安全五小工程”缺失交叉路口388处,投入整改资金412万元,安装警示桩6248根、减速带635条、波形护栏2600米,治理率100%。交警支队组织开展“七进”宣传活动508场次,通过“双微”平台回复引导涉及交通管理舆情166条,回复网友咨询4000余条,“淮北交警”微信平台连续三

个月获评全省地市级政务微信影响力第一名。

进入冬季以来,雨、雪、雾等恶劣天气增多,道路交通安全管理工作中面临的形式将非常严峻,事故预防的压力进一步增大。据介绍,全市公安交警部门将密切关注天气变化,完善相应应急预案。同时,进一步加强分析研判,更加注重源头治理,积极补齐短板,提升农村交通管理水平;持续排查整治,消除道路安全隐患;严查违法行为,营造安全有序通行环境;浓厚宣传氛围,实施文明交通提升行动,确保全市道路交通安全形势持续平稳。

积极构建市区“五分钟出警圈”

我市全面推动落实警保联动工作

■ 首席记者 肖干 通讯员 耿运昕

本报讯 为进一步推进落实“放管服”工作要求,深化警保合作,11月14日,交警支队联合人保财险淮北分公司,共同召开警保联动工作推进会。

经过会商研究决定,双方达成全面落实警保联动机制、

协同开展警保交管便民服务、共同构建农村道路交通安全社会化治理体系的共识。

据介绍,交警支队将在一大队老社保岗亭、二大队市政府岗亭设置警保联动执勤点,人保财险淮北分公司将保险理赔人员作为公安交管部门的辅助力量,通过定点值守与动态巡逻相结合,协助交警部门开

展交通事故快处快赔工作,积极构建市区“五分钟出警圈”,第一时间到达事故现场;借助“交管12123”APP,协助当事人快速处理事故,快速撤离现场。

推行保险公司服务网点以及保险中介机构参与交通管理业务代办措施,在办理投保业务的同时,交警支队将依托互联网交通安全综合服务管理平

台为群众提供补换领机动车车牌证、补换领驾驶证、申领免检标识、申请抵押(解除抵押)登记等“一站式”代办服务和交通违法处理自助服务等。

与此同时,人保财险淮北分公司将持续推进“两站两员”建设。南坪镇、五沟镇人保公司农村服务网点工作人员经培训后,将被选聘担任交通安

全员和交通安全协管员,负责农村地区机动车和驾驶人基础和安全信息登记管理、排查道路交通事故隐患、开展交通安全宣传提示、劝导交通安全违法、提供“车驾管”代办服务、协助当事人快速处理事故、代理保险公司勘验事故车辆和定损理赔以及代办机动车交强险和相关保险业务等。

文明交通安全出行

机动大队把“安全”送进幼儿园

■ 首席记者 肖干 通讯员 张磊 摄影报道

本报讯 11月21日,交警支队机动大队志愿者走进大风车幼儿园,以“文明交通安全出行”为主题,为小朋友们上了一堂生动的交通安全知识课,受

到了师生们的热烈欢迎。为了最大限度调动幼儿的学习热情,交警志愿者精心设计了多个教学环节,力求让幼儿学会、牢记出行安全常识并能在生活中运用。活动中,他们针对学龄前儿童认知和接受能力,带领孩子们一起学习交通

手势操,并利用通俗易懂、生动形象的语言,教授小朋友们看懂信号灯和车辆种类职能,如何行走斑马线。提醒大家在乘坐交通工具和外出期间,要自觉遵守法律法规,不要在马路上打闹、过马路时要走斑马线。此次活动给幼儿园的教育

方式注入了新的生机与活力,不仅让孩子们认识了各种各样的交通标志,了解了行路时的交通规则,提高了自我保护意识,更充实了幼儿园安全教育内容,帮助师生更全面深入地理解交通法规和遵章守纪。活动中,交警志愿者们还发动孩

子们“小手拉大手”,积极向父母宣传道路交通安全知识,争取将道路交通安全常识传播至更多家庭和你我身边,让越来越多的市民在日常生活中杜绝不文明交通行为,为孩子们的平安、健康、快乐成长提供有力保障。

分析研判问题短板 提出科学对策建议

我市召开四季度道路交通安全联席会议

■ 记者 傅天一 通讯员 马杰

本报讯 11月22日下午,我市召开四季度全市道路交通安全工作联席会议,总结三季度道路交通事故情况,分析研判了当前我市道路交通安全形势和工作中存在的问题和短板,对四季度道路交通安全工作提出对策建议。相山区政府就校车安全先进管理经验进行了交流发言。

会上,交警支队通报了近期全国发生的几起较(重)大

道路交通事故情况,市联席办通报了三季度全市道路交通安全工作和道路交通事故情况,分析研判了当前我市道路交通安全形势和工作中存在的问题和短板,对四季度道路交通安全工作提出对策建议。相山区政府就校车安全先进管理经验进行了交流发言。

会议指出,当前我市道路

交通安全形势整体继续保持平稳态势,但随着冬季的到来,恶劣天气将频繁出现,路面易湿滑、易结冰,易引发追尾碰撞事故和大面积、长时间拥堵甚至交通阻断等问题。临近年末,交通运输企业“多拉快跑”现象增多,客货车违规作业、超载、疲劳驾驶等违法行为更加突出,道路交通安全形势还面临诸多风险。希望各地、各部门要进一步提高思想

认识,认清当前事故预防工作的薄弱环节,全面落实各项工作措施,确保全市道路交通安全形势稳定。

会议要求,要高度关注高速公路安全管理工作,切实强化农村道路交通安全工作,全面落实文明交通提升行动,加强应急救援、急救处置工作。对排查出的京台高速、泗许高速淮北段隐患点段及时整改到位。充分发挥“两站两员”

作用,上门开展“面对面”宣传教育活动。进一步规范安全带的使用和礼让斑马线行为,从严查处酒驾、货车超载等严重违法行为,落实好公交车、出租车驾驶员的安全防范措施,严防重特大道路交通事故(事件)发生,形成操作性强、高效运转的救治重伤人员工作机制和工作流程,切实保障人民群众生命财产安全、维护社会稳定。

交警支队

举办事故处理业务培训

■ 首席记者 肖干 通讯员 程晓庆

解决工作中存在的瑕疵和不足。

此次培训中,还邀请宿州市高速一大队事故处理中队指导员赵书光和市安港律师事务所负责人马磊授课。赵书光结合实际工作,从身边的案例入手,向大家传授了交通警察执勤执法中的安全防护知识和规定,进一步提升了全市事故处理队伍综合能力素质,11月13日,交警支队举办事故处理业务培训活动,各辖区大队大队长、教导员、事故处理岗位民警、辅警等56人参加培训。

交警支队相关负责同志在开班动员时强调,事故民警在日常工作中要端正执法态度,避免因执法态度带来的投诉;事故处理中要严谨、细致,确保执法环节规范;事故处置中要廉洁、公正,切实维护公平正义,真正做到懂业务、能实战、规范化,全面提升事故处理岗位正规化建设水平。同时,参训人员要带着问题学,结合实践、学以致用,切实提高业务技能,提升为民服务能力。

路遇查酒驾 司机翻护栏

酒驾! 记12分 罚1500元

■ 记者 傅天一 通讯员 尹晓洁

动车。接受警方盘问时,赵某还谎称自己没有驾驶证,企图逃避处罚。后经民警查询、核实,赵某持有的为B2驾驶证。

赵某称,晚上陪朋友在饭店就餐时喝了几瓶啤酒,自以为离家不远,喝的又不多,就不顾朋友劝阻发动了车辆,未料想刚驶出没多远就遇到了查酒驾的交警。

“开车不喝酒,喝酒不开车”已经成为绝大多数司机的共识,可依然还是有个别人觉得离家近,酒量大,交警可能没有查等,持有侥幸心理、铤而走险。目前,赵某已被交警处以驾驶证一次性记12分、降级并暂扣六个月,罚款1500元的处罚。

高速交警一大队

扎实做好恶劣天气交管工作

■ 记者 傅天一 通讯员 耿运昕

配合,出现影响通行恶劣天气状况时,按照应急预案及时启动应急机制、进入应急状态。

加强提示引导,加强疏导分流。大队根据辖区实际情况,科学部署警力,加大对重点路段的巡逻管控力度,引导驾驶人合理选择出行时间和行驶线路。根据天气变化、道路通行条件,严格按照有关工作要求,采取提前分流、间断放行、分段放行、警车带道通行等多种方式加强疏导,防止发生长时间、长距离的交通拥堵。

加强安全防护,改进管理方式。上路前严格检查,确保设备设施齐全、好用,安全驾驶、慢速行驶,注意查看来往车辆,防止发生次生事故。定期召开全体民警会,调整并完善夜间管制预案,最大限度将风险降至最低,保障辖区道路通行井然有序。



“萌娃”的礼物

“交警叔叔辛苦了,祝你们平平安安。”“有你们在,我们什么都不怕。”11月22日上午,在老师的带领下,我市一家幼儿园的“萌娃”们将一束束鲜花和贺卡送到正在路上执勤的交警三大队民警手中,把一声声祝福送到大家的心坎里。

关心的话语很温暖,祝福的字迹很稚嫩。交警们纷纷表示,能够得到市民的如此认可和关心,让大家心里都暖暖的,以后将继续努力工作,全力护航市民群众的平安畅行出行。

■ 首席记者 肖干 通讯员 侯洁 摄影报道